

Coptic Orthodox Patriarchate
His Holiness Pope Tawadros II
Pope of Alexandria and
Patriarch of the See of St. Mark
The Papal Center



بطيركية الأقباط الأرثوذكس
قداسة البابا الأنبا تواضروس الثاني
بابا الأسكندرية
وبطيرك الكرازة المرقسية
المقر البابوي

222 Ramses St., Abbaseya, Cairo, Egypt

Тавадрос

222 شارع رمسيس ، العباسية ، القاهرة ، مصر

Tel: 024822580

Fax: 0235365880

email: office@popetawadros.org

تليفون: 024822580 فاكس: 0235365880

Russian – Resurrection 2024

Во имя Отца, Сына и Святого Духа, Единого Бога, Аминь.

Да пребудет с нами Его благодать и милость отныне и во веки веков, Аминь. Христос Анести, Алитос Анисти. Христос воскрес, воистину воскрес. Поздравляю вас, возлюбленные, со славным праздником Воскресения. Поздравляю все Коптские Православные церкви и монастыри на континентах мира, в Африке, Азии, Европе, Северной Америке, Южной Америке, а также на континенте Австралии и в городе великого Бога нашего Иерусалиме. Поздравляю вас с этим праздником, который мы отмечаем после поста Великого поста, Святого поста. Этот пост, содержащий в себе аскетические практики и духовную жизнь, мы наполняем и удовлетворяем им.

Когда мы подходим к Воскресению и рассвету Воскресения, перед нами предстает множество сцен. Одна из этих сцен — сцена, когда Марии пытаются предложить благовония. Но их волновал такой вопрос: кто отвалит нам камень (Марка 16:3)? Этот вопрос не только задается Мариями, но и встает перед нами в нашей повседневной жизни. В жизни каждого из нас мы сталкиваемся со многими темами и многими ситуациями, и иногда камень в нашей жизни остается очевидным. Этот камень может быть грехом. Это может быть лень, может быть чрезмерная занятость работой, это может быть самость человека, это могут быть приоритеты и их расстановка. Кто отвалит нам камень? Камень здесь представляет трудность для человека. Кто его перенесет? Нам, конечно, ясно, что Марии были женщинами. Когда они стояли перед большим камнем, загораживавшим дверь гробницы, им было нелегко сдвинуть его. Это вызывало проблемы.

В нашей повседневной жизни мы сталкиваемся со многими проблемами, и возникает вопрос: кто отвалит камень? Кто решает проблему? Кто устранил эту трудность? Кто откроет тупик? Я напоминаю вам богатого юношу (Луки 18:18-23). Богатый юноша, который жил, пошел и задал Христу очень красивый вопрос и сказал: «Что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?» Отличный вопрос. Молодой человек ищет свою вечность. После того как Христос объяснил ему, как

соблюдать заповеди, он сказал ему: «Все это я сохранил от юности моей». Он сказал ему: «Одного тебе не хватает». На один шаг впереди. Что такое один шаг? Иди, продай все, что имеешь, и раздай нищим, чтобы иметь тебе сокровище на небесах, и приходи, следуй за Мною, неся крест. Книга рассказывает нам. Этот молодой человек ушел печальный (Луки 18:23). Перед ним был камень, и он не мог через него переступить. Его богатством был камень. Напоминаю вам притчу о фарисее и мытаре (Лк. 18:9-14). Когда они вошли помолиться, перед ним предстало самодовольство этого фарисея, самодовольство и ощущение, что он лучший. Что же касается человека, который был сборщиком налогов, то он вышел оправданным. Потому что он сказал одну фразу. О Боже, помилуй меня, грешного (Лк. 18:13). Кто отвалит нам камень?

Второй пункт, Марий, хотя этот вопрос занимал их и представлял трудность, правда заключался в том, что они обладали усердием и решимостью. Что они сделали? Они приготовили благовония и сами, и начали поход на ранней заре (Марка 16:1), чтобы пойти и возложить эти благовония на тело Христа, умершего на кресте. Их волновало, кто откатит камень. Этот вопрос не остановил их; это зажгло их решимость. Они упорствовали с непоколебимой надеждой и твердой верой в то, что что-то неизбежно. Апостол Павел говорит нам прекрасный стих: «В усердии не медлят, духом пламенны, Господу служат» (Римлянам 12:11). В Книге Притчей Ветхого Завета сказано: «ленивый не жарит того, что добыл на охоте» (Притчи 12:27). Это значит, что если вы принесете крючок и забросите его, не подготовив его хорошо, вы не поймаете рыбу. В Ветхом Завете нам предстает ситуация Неемии, когда он находился в плену. До Неемии дошла весть о том, что стены его страны разрушены, а ворота ее сожжены огнем. После того, как он получил разрешение царя, он начал возвращаться в свой город, которым был Иерусалим, и пытался строить, но у него не было никаких возможностей, поэтому он начал говорить живущим по периметру стены, что каждый должен построить часть стены, которая была перед его собственным домом (Неемия 3:28). И они начали работать. Он дал им мощный лозунг, в котором говорилось: «Сам Бог небесный даст нам процветание; поэтому мы, рабы Его, встанем и будем строить» (Неемия 2:20). Это означает, что мы возьмем этот успех от Бога, пока встаем и работаем. Хотя стена перед ним была разрушена, а двери сожжены огнем. Возможно, такая же ситуация была и с мудрыми девами (Мф. 25:1-13). Они усердно трудились, готовили масло, готовили светильники и ждали Христа. Они не спали, хотя и не знали, когда придет Христос-Жених.

Первый шаг: кто отвалит нам камень? В этом трудность. Второй шаг – усердие и старание. Третий шаг был хорошим шагом, это был шаг поднятого камня. Это рука нашего Господа, когда она действует. Они подошли к гробу и

увидели, что камень отвален (Марка 16:4). Пожалуйста, представьте их чувства. Их внутренней радостью было то, что камень, олицетворявший проблему и трудность, был поднят Иисусом Христом и Он воскрес из мертвых. Они увидели, что камень отвален, гроб пуст, и руку Божий работы. Поэтому, когда вы столкнетесь с какой-либо трудностью, знайте, что рука нашего Господа работает. Однажды, до Воскресения за два дня, крест был в пятницу, и на кресте был распят Иисус Христос, и справа от него был вор, а слева от него был другой вор, чтобы все считались, как будто они воры. Вор справа сказал красивую фразу, и думаю, он не ожидал ее результата: «Помяни меня, Господи, когда придешь в Царство Твое», и результат был такой. «Ныне же будешь со Мною в Раю» (Луки 23:42-43). Христос воскрес, чтобы воскресить нас вместе с Ним. По этой причине, когда вы сталкиваетесь с трудностью или проблемой, усердно работайте, будьте честны и знайте, что рука Божья работает, и результат будет потрясающим благодаря вашей вере и надежде.

Поздравляю вас с этим славным праздником. Поздравляю всех Отцов, Митрополитов, Епископов, Игуменов и Пресвитеров. Поздравляю Диаконов, Архонтов и служителей. Я также поздравляю каждую Коптскую семью в каждой церкви и в любом месте. Поздравляю молодых юношей и девушек, а также детей. Поздравляю вас всех от земли Египетской и от Коптской Православной Церкви, здесь, от собора Святого Марка в Аббасии, Каир. Я посылаю это поздравление всем вам. Желая вам радостного и благословенного праздника, наполненного радостью и глубоким чувством славного воскресения, которое мы вспоминаем и радуемся, повторяя слова наших ежедневных молитв: «Восстаньте, сыны света, чтобы мы могли прославить Господь Саваофа». Христос Анести, Алитос Анисти. Христос воскрес, воистину воскрес.

Samadras II